

КУЗБАСС

ЕЖЕДНЕВНАЯ ГАЗЕТА

Кузнецкого Округкома ВКП(б), Окрисполкома и Окрпрофсовета.

РЕДАКЦИЯ: г. Щегловск Кузнецкого округа Квартал 10, Место 10.
РАЙОННЫЕ УПОЛНОМОЧЕННЫЕ:
Г. Ленинск, ст. Топки, п. Вачат, Прокопьевский рудник и г. Кузнецк.
Прием по делам в редакции ежедневно с 12 до 3 ч. дня, кроме дней отдыха.

Плата за объявления:

За строку петики на 4-й странице 30 коп.
Объявления с цифровым набором 40 коп.
В среднем тексте — 50 процентов надбавки. Объявления в рамке — 25 процентов надбавки. Срочные объявления (поступившие после 12 часов), на 20 процентов дороже. Предложение труда и утеря документов — скидка 30 процентов. ПОСТОЯННЫЕ ОБЪЯВЛЕНИЯ ПО СОГЛАШЕНИЮ.

УСЛОВИЯ ПОДПИСКИ:

С достав. { На 1 м. — р. 60 к
 { На 3 м. 1 р. 50 к
на дом. { На 6 м. 2 р. 75 к
 { На 1 г. 5 р. —
По почте. { На 1 м. — р. 55 к
 { На 3 м. 1 р. 40 к
 { На 6 м. 2 р. 50 к
 { На 1 г. 5 р. —

№ 26 (894)

Вторник, 2-го Февраля 1926 года.

Цена отд. № 3 коп.

Долги и кредиты.

(Статья „Правды“, радио).

Долги перестали существовать, как правовое обязательство, еще со времени войны. Они могут представлять для нас интерес лишь с точки зрения политической и экономической. Мы знаем, что французские банкиры и французское правительство не давало нам своих денег, а брало их у французских крестьян. Оно содействовало обману, вследствие которого французское крестьянство и французская мелкая буржуазия подписывались на дарские займы. Они сами себя поставили в тяжелое положение по отношению к французским держателям ценных бумаг. Поэтому, они обязаны искать теперь решения этого вопроса вне переложения своих грехов на русское крестьянство, а в таких комбинациях, которые не стоили бы нашему крестьянину и нашему рабочему классу никаких новых жертв.

Мы теперь скажем: решение вопроса о долгах должно быть основано на принципе самокупаемости. Это возможно лишь в том случае, если вопрос о долгах будет связан с дачей Советскому Союзу долгосрочных кредитов и финансовой поддержки.

Принцип, легший в основу советско-русского договора, и заключавшийся в том, что проценты по новым и той части старых обязательств, которые может принять на себя советская власть, должны покрываться теми процентами и теми доходами, которые дадут нам вновь вложенные в нашу промышленность и сельское хозяйство долгосрочные кредиты. — этот принцип должен лечь в основу переговоров с Францией.

На этом условии, и только на этом условии, можно дойти до решения вопроса, удовлетворяющего обе страны.

С'езд советов области Коми.

Хозяйство крепнет и развивается.

УСТЬ-СЫСОЛЬСК, 30 (РОСТА). На пятом с'езде советов автономной области Коми (Зырянской) председатель областного исполкома в докладе о хозяйственном состоянии области отметил, что сейчас посевная площадь сравнялась с довоенной, скотоводство составляет 85 процентов довоенного размера. Лесозаготовки увеличились на 30 процентов против

довоенных. В прошлом году вывезено за границу 109 тысяч кубов лесоматериалов. В нынешнем году лесозаготовки увеличиваются еще на 25 процентов. Приняты меры для развития рыболовства и пушного промысла. На реке Печере созданы артели рыболовов. Организован питомник наиболее ценных пушных зверей (песцов и лисов).

Ход хлебозаготовительной кампании.

План выполнен на 55%.

МОСКВА, 30 (ТАСС). На заседании Совета Труда и Оборон 27-го января представитель Паркомторга тов. Вейцер сделал доклад о состоянии и перспективах хлебозаготовительной кампании. Тов. Вейцер сообщил, что за последние полгода кампании заготовлено разных хлебных культур на 322 миллиона пудов, т. е. 55 процентов годового плана. За первую половину января заготовлено 22 миллиона пудов, если считать, что за вторую половину января будет заготовлено столько же, то до конца заготовительной кампании останется заготовить еще около 250 миллионов пудов.

В прениях по докладу тов. Вейцера выступали представители Госплана, других ведомств и коопераций.

После прений Совет Труда и Оборон принял ряд постановлений, которые должны внести улучшения в текущую хлебозаготовительную кампанию и обеспечить наиболее правильную работу хлебозаготовительных органов в новую хлебозаготовительную кампанию.

На Кит.-Вост. желдороме.

Чжан-Цзо-Лин подчинился Пекину.

Профсоюзы открыты, жел. дор. сообщение возобновлено.

ХАРБИН, 29 (ТАСС). По распоряжению Чжан-Цзо-Лина полицией открыты помещения всех профессиональных союзов на Китайско-Восточной железной дороге. Все профработники освобождены из под ареста. Дела, задержанные при закрытии профсоюзов, возвращены. На дороге восстановлено полное пассажирское и товарное движение.

Против действий Чжан Цзо Лина.

ВЛАДИВОСТОК, 30 (РОСТА). Состоялось собрание 3000 китайских граждан. Собрание вынесло резолюцию, в которой говорится: „Позор тем, кто поощрял беззаконие“. Резолюция отмечает, что китайский народ чувствует

себя хозяином Китайско-Восточной железной дороги лишь с приходом советской власти.

Обыск в Харбинском отделении ТАСС.

ХАРБИН, 29 (ТАСС). 27-го произведен обыск в помещении Харбинского отделения ТАСС. Корреспонденту ТАСС предложено закрыть отделение.

Нападение китайских солдат на советских граждан.

Протест китайского консула.

БЛАГОВЕЩЕНСК, 31 (РОСТА). В связи с недавним нападением китайских солдат на русских крестьян в районе села Полярково, китайский консул в Благовещенске сообщил в беседе с корреспондентом РОСТА о том, что он уведомил о происшествии пекинское правительство, требуя строжайшего расследования и привлечения виновных к ответственности.

Воззвание комфракции рейхстага

За единый фронт, против Лютера и меньшевиков.

БЕРЛИН, 30 (ТАСС). Коммунистическая фракция парламента обратилась с воззванием к трудящимся Германии, в котором говорится: —Новое правительство Лютера будет продолжать враждебную рабочему классу политику прежнего правительства и оказывать дальнейшую поддержку монархистам. Меньшевики, воздержавшиеся во время голосования доверия этому правительству, оказали непосредственную поддержку этим ему. Поэтому меньшевики несут полную ответственность за политику правительства,

направленную против рабочих. Компартия призывает рабочий класс Германии к борьбе против враждебного ему правительства, под лозунгом единого фронта всех рабочих, служащих и мелких крестьян.

Монархисты — против, меньшевики за Лютера.

БЕРЛИН, 29 (ТАСС). В прениях, предшествовавших голосованию доверия правительству Лютера националистический оратор Ляндайнер указал, что Германия не должна вступать в Лигу наций без реальных компенсаций.

Социал-демократический оратор Брентшейд одобрил внешнюю политику правительства и приветствовал намерение правительства обеспечить вступление Германии в Лигу наций.

Германия накануне ж. д. забастовки.

БЕРЛИН, 31 (ТАСС). Советские представители союзов рабочих и служащих железных дорог постановило провести на предстоящей неделе многочасовую забастовку протеста против отказа правления общества германских железных дорог исполнить свое обязательство относительно третейского разбирательства по вопросу о заработной плате железнодорожников.

Советские постановило: прекратить на время забастовки движение всех поездов, а также работу всех железнодорожных учреждений и мастерских.

Старое на новый лад

ТОКИО, 29 (ТАСС). Новое японское правительство утверждено в старом составе. Глава правительства — Вакацуки.

Франко-советские переговоры.

Состав нашей делегации.

МОСКВА, 29 (ТАСС). Президиум Союзного Центрального Исполнительного Комитета СССР утвердил следующий состав советской делегации для ведения переговоров с Францией: председатель делегации тов. Раковский, члены делегации — член президиума Союзного Высшего Совета Народного Хозяйства т. Долгов, торговый представитель СССР во Франции Мдивани, член коллегии народного комиссариата финан. т. Преображенский,

заместитель председателя Высшего Совета Народного Хозяйства тов. Пятаков, член коллегии народного комиссариата финансов тов. Рейнгольд, член коллегии народного комиссариата внешней и внутренней торговли Стомоняков, член президиума Союзного Центрального Исполнительного Комитета тов. Томский, заместитель народного комиссара финансов тов. Шейнман.

Во Франции.

Финансовая проблема на пути к разрешению

„Господа служащие“ договорились с Брианом.

ПАРИЖ, 30 (ТАСС). Вчера во французском парламенте продолжались прения по финансовому законопроекту. Несмотря на выкрики меньшевиков против правительства, между левым блоком (союз нескольких буржуазных партий, куда входят и меньшевики) и правительством, повидному, намечается соглашение. Левый блок готов согласиться на введение налога на производство, вместо налога на торговые сделки, предусмотренного правительством. Это даст правительству ту же сумму поступлений, а левому блоку возможность неказать вид,

будто он сдержал свое обещание избирателям отменить налог по торговым сделкам.

Сессия совета реформистской всеобщей федерации труда.

В защиту госслужащих.

ПАРИЖ, 31 (ТАСС). Открылась сессия совета реформистской всеобщей федерации труда. Совет вынес резолюцию протеста против действий правительства, которое, призвав за государственными служащими право на организацию, не дает им отпусков для участия в работе профессиональных организаций. Совет постановил начать борьбу за введение подвальной скалы зарплат, а также против фашизма и войны

Иностранные делегации в СССР.

К прибытию австрийских гостей.

Австрийская делегация на ст. Негорелое.

СТ. НЕГОРЕЛОЕ, 30 (ТАСС). Из Австрии прибыла делегация австрийских рабочих в составе 13 человек, в том числе одна работница. В числе делегатов — 9 социал-демократов, 4 коммуниста. Делегаты по профессии горняки, металлисты, химики и строители.

Встреча на ст. Колосово.

СТ. КОЛОСОВО, 30 (ТАСС). Прибыла австрийская рабочая делегация. На встречу делегации на советскую границу из Минска прибыла делегация из 50 рабочих и работниц, во главе с председателем профсоюза в Белоруссии Кыдаковым и представителем ВЦСПС Битманом, которые приветствовали прибывших делегатов, после приветствий часть делегатов, вместе с встречавшими, выехала на ст. Негорелое.

Делегация прибыла в Минск.

СТ. КАЙДАНОВО, 30 (ТАСС). Поезд с австрийскими делегатами был встречен рабочими, кустарями и молодежью. Вечером делегация прибыла в Минск, где состоялась торжественная встреча.

Австрийская делегация пробудет в Минске 3 дня.

Норвежские делегаты.

ЛЕНИНГРАД, 30 (РОСТА). Прибыли норвежские делегаты на всесоюзный с'езд химиков в Москве: председатель Норвежского союза химиков — Нювсон и член правления союза Якобсон.

Переговоры о продлении польско-румынского союза.

ВЕНА, 31 (ТАСС). Орган правого крыла румынской национальной партии „Луита“ сообщает из осведомленных источников, что между министерствами иностранных дел и генеральными штабами Румынии и Польши происходят переговоры о продлении польско-румынского союза, срок которого истекает первого марта 1926 года. Одновременно происходит переговоры о расширении рамок союза и о вовлечении в него остальных окранных государств.

Конференция по увеличению экспорта в СССР.

ВЕНА, 31 (ТАСС). Венская газета „Абенд“ сообщает, что важнейшим вопросом конференции по экспорту (вывозу) в СССР, созываемой 3 февраля австрийским правительством, является предложение о создании специального кредитного общества финансирования австрийского экспорта в СССР.

За единство—за ленинизм.

Резолюция по докладу о XIV-м съезде партии.

Заслушав доклад тов. Кемерова о XIV-м съезде ВКП(б)—плениум Проктопьевского райкома, совместно с партактивом рудника, приветствует решения съезда и полностью к ним присоединяется. Пленум решительно осуждает выступление на съезде оппозиции, стремящейся ввести дезорганизацию в нашей партии, противопоставить себя съезду, пытавшейся отойти от линии ленинизма в вопросах нашего социалистического строительства и исказить линию в крестьянском вопросе.

Пленум и актив решительно заявляют, что они примут все меры к полному выполнению всех решений съезда и призывают членов партии Проктопьевской организации к изучению постановлений съезда и проведению их целиком и полностью в жизнь.

Пленум приветствует вновь избранный ЦК нашей партии и верит, что под его твердым ленинским руководством и предельно активная партия пойдет так же по ленинскому пути в деле социалистического строительства, а вся решительная отпор всем опыткам, направленным к свертыванию единства нашей партии, откуда бы они не исходили.

Да здравствует ленинский ЦК! Да здравствует единство нашей партии!

Резолюция, принятая общим партийным собранием рудника, 23 января 1926 года по докладу о работе XIV-го партсъезда.

Заслушав доклад тов. Кемерова о работе XIV-го съезда ВКП(б) общепартийное собрание членов кандидатов ВКП(б) Проктопьевского рудника целиком и полностью присоединяется к решениям съезда.

Отмечая твердость линии съезда в сохранении и укреплении единства партии и ленинского руководства, собрание утверждает, что никакие фракции и группировки, кем бы они не возглавлялись, не могут иметь места в нашей партии, твердо сохраняющей свое единство.

Общее собрание выражает полную уверенность, что твердая политика вновь избранного ЦК быстро и безболезненно изживет все настроения меньшинства, которые имели место на съезде и ленинградская организация будет

стоять в первых рядах нашей партии, а стальная дисциплина не ослабнет в ее рядах.

Отмечая и одобряя правильную линию на съезде нашей всей сибирской делегации, за исключением не отражающего настроения нашей сибирской организации, выступления тов. Лашевича—собрание заявляет о полной готовности выполнять все решения съезда и призывает всех членов партии Проктопьевской организации к изучению съездовских решений.

Утверждая, что съездом даны полные и ясные ответы на все очередные вопросы нашего социалистического строительства, собрание уверено, что под твердым ленинским руководством вновь избранного ЦК наша партия будет неуклонно двигаться по ленинскому пути в деле социалистического строительства и укрепления смычки города с деревней—союза рабочих с крестьянством, как залог нашей победы.

Приветственные телеграммы, посланные конференцией.

ЦК ВКП(б)

Вторая окружная конференция комсомола Кузнецкого округа шлет пламенный привет штабу большевистской партии и заявляет, что под руководством ленинской партии будет всегда бороться за ее единство.

ЦК РЛКСМ.

Вторая окружная конференция Кузнецкого округа шлет пламенный привет Центральному Комитету и обещает полную поддержку в борьбе против оппозиции—за единство союза.

Сибрайкому ВКП(б).

Вторая окружная конференция комсомола шлет пламенный привет Краевому Комитету ленинской партии.

Сибрайкому РЛКСМ.

Вторая окружная конференция Кузнецкого округа шлет пламенный привет руководителю сибирской комсомольки.

Разные известия.

По СССР.

Учеба—на первый план.

МОСКВА, 30 (ТАСС). ЦК Р. Л. К.С.М., в связи со вставшей перед партией и комсомолом задачей подготовки молодых кадров высококвалифицированных специалистов в различных отраслях народного хозяйства и общественной жизни, наметил ряд мероприятий по усилению работы среди учащихся высших учебных заведений и рабфаков. Необходимо серьезно поставить вопрос об упорядочении общественной и учебной работы в школах и ликвидировать излишнее количество кружков, коллегий и комиссий, а также пересмотреть количество собраний и заседаний, в целях избежания перегрузки и параллелизма.

Съезд сельско-хозяйственных рабочих закрылся.

МОСКВА, 30 (ТАСС). Закрылся всесоюзный съезд сельско-хозяйственных и лесных рабочих. На заключительном заседании заслушаны и утверждены резолюции по всем докладам. В совет ЦК союза избрано—81 человек, среди которых—7 совхозовских рабочих, 4 батрака, 4 лесоруба, 3 пастуха, 2 лесника, 6 крестьян-подвижников. На состоявшемся вслед за закрытием съезда пленуме ЦК союза тов. Анцелович избран председателем ЦК союза сельско-хозяйственных рабочих.

Международная неделя широковещания.

МОСКВА, 30 (ТАСС). В ближайшие дни организуется международная неделя широковещания, в течение которой все широковещательные радио-станции мира разовьют максимальную деятельность. Будут произведены в широком масштабе международные опыты широковещания. В этой неделе примут участие крупнейшие радио-станции, более чем 15 стран.

Избиение селькора.

ЧИТА, 29 (РОСТА). В Вичуре сынами кулака и попа избит до полусмерти селькор Петров. Прокурор начал расследование.

Центральное место в работе комсомола должна занять работа с беспартийным студенчеством. Нужно вовлекать беспартийных студентов в практическую деятельность органов комсомола и академических самоуправлений, выдвигая беспартийный актив.

В деле академической успеваемости студенты комсомольцы должны идти впереди всей остальной массы учащихся. Никакая другая работа ни в коем случае не должна мешать основной задаче членов РЛКСМ, посланных в учебные заведения—достичь полной академической успеваемости и своевременно закончить курс.

Увековеченье памяти М. В. Фрунзе.

ЛЕНИНГРАД, 30 (РОСТА). Для увековеченья памяти Фрунзе, Революционер СССР постановил переименовать линейный корабль «Полтава» в линейный корабль «Фрунзе». Военно-морскому училищу и одному из крепостных фортов присвоено имя Фрунзе.

Процесс грозненских кооператоров.

За бесхозяйственность и хищения

ГРОЗНЫЙ, 31 (РОСТА). После двадцатидневного судебного разбирательства закончился процесс бывших членов правления, сотрудников и агентов грозненского рабочего кооператива. Бывший председатель кооператива Подетаев за бесхозяйственность и составление дурного баланса приговорен к пяти годам заключения, бывший бухгалтер Борх—к двум годам заключения, бывший заведывающий пиццевым отделом Цибалов за злоупотребления служебным положением в корыстных целях приговорен к пяти годам заключения со строгой изоляцией.

Строительство речного флота.

Верфь для постройки железобетонных судов.

Н.НОВГОРОД, 30 (РОСТА). Судостроительный трест начал в городе Вольске постройку судостроительной верфи. Верфь будет приспособлена для постройки железобетонных судов. Машины для бетонирования и все остальное оборудование получены из-за границы. На верфи ежегодно будет строиться 40 судов.

Азовский район уплатил единый полностью

РОСТОВ на ДОНУ, 31 (РОСТА) Азовский район полностью выполнил сбор единого сельско-хозяйственного налога. Работники по сбору налога занесены на красную доску.

Крупные злоупотребления в Мурманском райсоюзе.

ВЛАДИМИР, 28 (ТАСС). В Мурманском районном союзе потребительских обществ обнаружены исключительные по своим размерам злоупотребления. Райсоюз продал частным торговцам мануфактуру на 400 тысяч рублей. Предстоит громкий судебный процесс.

Зарплата трудящимся на месте работы.

МОСКВА, 30 (ТАСС). ВСНХ СССР предложил во всех хозорганах ВСНХ производить выдачу зарплат трудящимся на месте работы или, в крайнем случае, недалеко от него, в виде конвертов с надписью причитающейся суммы. Расчетные книжки должны раздаваться на руки не позднее чем накануне дня выдачи.

598 дел по заметкам селькоров.

БАРНАУЛ, 30 (РОСТА). В течение года по заметкам рабочих и сельских корреспондентов газет «Красный Алтай» прокуратурой было возбуждено 598 дел. Расследование подтвердило, что 66 процентов заметок правильны. Виновные привлечены к ответственности.

Вторая Кузнецкая окружная конференция РЛКСМ.

Доклад о работе окружного комитета РЛКСМ.

Доклад тов. Конопкина.

Первый состав окружного комитета, избранный в ноябре 24 года, основное свое внимание обратил на подбор работников и вообще значительный период в деятельности окружкома заняла работа по сколачиванию организации.

Рост сельского хозяйства, рост промышленности и производительности труда, рост заработной платы и улучшение экономического положения рабочих—усилили рост и активность рабочих-крестьянских масс. Задача партии и ее помощника—комсомола учесть эту активность и направить ее на оживление работы сельсоветов, профорганизаций и т. д.

Увеличение молодежи в производстве.

Рост молодежи в предприятиях ЦК все увеличивается. В янва-

ре 1925 года юношей в производстве было 501 человек, а в октябре мы уже имеем 930 человек, число подростков увеличилось на 143 человека.

Безработица и броня.

Безработных в округе за год уменьшилось на 88 человек. Борьба с безработицей проходила путем заполнения брони. В предприятиях АИК брони заполнена полностью (6 проц.). В остальных отраслях необходимо заполнить в ближайшее время. Выдача пособий безработным увеличилась на 33 человека. Организовано пять школ для безработных и часть безработных размещена в кустарной промышленности. Этими мероприятиями мы сумели безработицу сократить.

Тарификация.

Зарплата, по сравнению с прошлым годом, возросла. Средний заработок взрослого рабочего

до АИКу—45 рублей и зарплата юношей—40 рублей в среднем. Зарплата подростка на первое января 1925 года составляла 11 р. 50 к., сейчас—14 р. 48 к. Средний, получаемый разряд подростками, 4-й. Дальнейшее повышение зарплаты связано с поднятием производительности труда.

Охрана труда молодежи.

Большая работа по охране труда нет. Частично она наблюдается на тяжелых и на вредных работах. Последний медосмотр учеников горпромуша показал, что у 16 процентов в здоровье наблюдается улучшение, у 65 процентов без перемен и у 19 проц.—ухудшение.

Всей рабочей и служащей молодежи проведен медосмотр. Выяснилось, что различные заболевания, преимущественно легочные, охватили молодежь на 50 процентов.

Отпуска использованы на все 100 процентов. В дома отдыха и на курорты отправлено 82 чел. В дальнейшем к оздоровлению молодежи нужно привлечь все заинтересованные организации.

Повышение квалификации и образования молодежи.

На первое января 1925 года работало на квалифицированных

работах молодых рабочих 20 процентов. Сейчас мы имеем увеличение на 23 процента. Всего работает на квалифицированных работах подростков 43 проц.

Для образования молодежи было создано 5 профтехкурсов, с охватом 199 человек. Материально курсы обеспечены сравнительно хорошо. В дальнейшем их необходимо доукомплектовать. Фабрично-заводских школ и школ горпромуша в 24-25 г. г. было 6, с охватом 50 процентов рабочих подростков. Сейчас охвачено 74,3 процента, по сравнению с прошлым годом увеличилось на 116 человек. Материальное положение школ и педагогический персонал улучшены. Средств отпущено 14 475 р. Реорганизация школ ФЭУ в горпромуш дала возможность приблизить учеников к производству.

Профсоюз и комсомол.

Всего комсомольцев выбрано на профработу 44 человека. Участие молодежи в профработе далеко недостаточное. Необходимо усилить.

Состояние организации на 1 января 1926 г.

Райкомов по округу 12, ячеек—305, с количеством членов 4730 человек и 219 кандидатов. Деву-

шек—1706, юношей—3654, рабочих—1871, батраков—502, крестьян—2127, кустарей—19 и прочих—211 человек. По партийности: членов ВКП(б)—86 человек, кандидатов—227. По возрасту: от 14 до 18 лет—13,1 человек, от 18 до 23—3083 человека и от 23 до 25—276 человек. По союзному стажу: с 1918 по 1924 г. г.—822 человека, с 1924 по 25 г. г.—3208 человек. По союзному стажу организация молодежи.

Силек и брызг в организации не замечается. Есть частичные случаи пьянства, хулиганства, ослабление дисциплины и т. д., что объясняется недостатком массово-культурной и воспитательной работы среди молодежи.

За год по различным причинам из союза исключено 127 человек.

Рост.

За год выросли на 97 ячеек с количеством членов 1402 человека, из них—510 девушек. Рабочая молодежь по округу охвачена комсомолом на 65 процентов. Рост за последнее время увеличивается, особенно в деревне.

Актив.

Районных и окружных работников выдвинуто в различные

Рабочая и профессиональная ЖИЗНЬ.

На производстве.

Знай, что делаешь.

(Химзавод).

На 2-й батарее коксовых печей, под руководством слесаря Шумана, на сборке вагонок для перевозки угля и печам работают рабочие механического цеха. Работа идет 2-ю неделю. Были поставлены подшипники и шестерни. То, что было сделано за неделю, к 27 января пришлось все переделывать.

Пришел Шуман и говорит: —Отвертывайте, неправильно поставлен валик, т. е. другие вагоны сделаны по-другому.

Пришлось снова сделать разметку, сверлить дыры для подшипников и т. д.

Сколько на это потрачено рабочего времени, догадаться не трудно: целая неделя проработана впустую.

Происходит это потому, что руководители невнимательно от-

носятся к работе. Пословицы: „семь раз отмерь,—один раз отрежь“ они не придерживаются. Надеяться на подручных и самому не работать—не годится. Это необходимо помнить каждому мастеру, а в первую очередь Шуману.

Бис.

Как они красят.

(Ленрудник).

В электро-станции производится внутренний ремонт—покраска потолка. На эту работу вместо маляров поставили печников и бетонщиков. Но все бы ничего и эти, может быть, в состоянии водить кистью, только беда, что они являются на работу пьяные и, забравшись на подмости, спят напропалую. От этой работы, пожалуй, пользы не будет.

Юнкор Е. С.

„В мокром учреждении“.

(Ленрудник).

Разговор идет о Ленинском отделении госспирта. Учреждение хорошее, слов нет, но плохо когда им руководит „мокрый человек“. Иногда эти „мокрые люди“ заменяют вывеску или удостоверение.

Такой, именно, зав имеется в Ленинском отделении госспирта. Посмотришь на него, и в твоём воображении встает светлая бутылка, почему-то качающаяся, а на ней прыгает надпись—„очищенное вино“. Но еще хуже, когда это „очищенное вино“, в виде зава учреждения, „качается“ во время выполнения служебных обязанностей.

Приносят ему, предположим, счет от кокого-либо учреждения, скажем от Ленсоюза. Счет, как счет. Печать, подпись, проведен через бухгалтерию, оплачен гер-

бовым сбором. Словом, все формальности со счетом соблюдены. „Качающаяся очищенная“ берет счет, смотрит на подпись.

— Счет, счетов не признаем. Подумаешь, какая важная птица,—с таким заключением „бутылка“ счет возвращает курьеру, принесшему его.

— Вы бы написали, что не желаете платить.

— Что разговаривать? Вот твой счет!

Счет разрывается на сотни мелких кусков и бросается в лицо курьеру.

Смешно, но вместе с тем печально, ибо такой факт имеет место 26 января в Ленинском отделении госспирта.

Против „мокрого зава“ возбуждено уголовное преследование.

Сухой.

С места не сдвинулись.

Кемеровский рудник.

Во время проведения клубного двухнедельника было сказано очень много горячих слов о старой клубной работе, а также и о перспективах дальнейшей. В клубную работу предполагалось вовлечь всех членов.

— У нас в клубе не должно быть балласта,—это было сказано доглядчиком на одном из цеховых собраний.

На самом деле работа ведется не многими секциями, да и то очень плохо. Некоторые из секций вполне сознательно подрывают работу клуба в целом, например, драматическая секция. Часть любителей—членов секции, возмани о себе, что они хорошие артисты и теперь не желают работать вместе с теми, которые на сцене делают первые шаги.

Взрослый рабочий по-прежнему спит. К вовлечению его в действительное участие в клубной работе мало кое-чего предпринято.

Молодежь с бы чувствует себя чужими хозяевами. Этим отчасти можно объяснить то хулиганство, которое в клубе свило прочное гнездо.

Правлению клуба и культотделу рудкома еще раз необходимо пересмотреть возможности усиления клубной работы.

Член клуба.

Горняк, помни!

„Кузбасс“ от тебя ждет материалов о твоей жизни. О всех волнующих тебя вопросах пиши в свою окружную газету



Политпросвет-работа в Ленинском районе.

При рвке имеется райполитпросветком—организация руководящая всей п/просветработой в районе. Работа ведется плано-во с активным участием большинства членов райполитпросветкома.

Организовано 4 секции: секция ликбеза, сельско-хозяйственных кружков, изб-читален и кооперативных уголков, но работают только две—ликбеза и с.-х. кружков. Тормозом в работе секций является отсутствие всякого руководства со стороны окр-политпросвета.

Работа изб-читален и их состояние.

Всего изб-читален по району имеется десять, по смете должно быть одиннадцать, но районная изба-читальня не функционирует за отсутствием помещения. В январе она будет переброшена в одну из ближайших деревень района. Организационная работа по избам-читальням налажена, регулярно созываются заседания совета изб-читален и его президиумов, есть справбюро и редколлегия. По всем избам-читальням ведутся все виды п/просветработы, но не в одинаковых размерах. Причины этого—неодинаковые условия для работы и разная работоспособность избачей. Тормозом в работе изб-читален является материальная необеспеченность (как, например, отсутствие сторож и инвентаря и частью подходящих помещений); второе—слабая подготовка, низкий уровень развития избачей и отсутствие должного интереса у них к этой работе. Снабжение изб-читален газетками и журналами достаточное. Но присылаемая литература окр п/просветком на 50 процентов не удовлетворяет требованиям крестьянских масс.

Несмотря на целый ряд отмеченных недостатков, работа в избам-читальнях есть, и это чувствуется самими избачами. Работа против прошлого года улучшилась. Изба-читальня уже не комсомольский клуб, а заглядывают

в нее и пожилые крестьяне. Притягивающим центром в работе изб-читален является справочная работа и кружковая.

Работа ликбезов. Всего открыто и функционирует 27 ликбезов, 11—самостоятельных и 16 при шк-лах. Часть ликбезов приступила к работе с 8 ноября 25 г., а большинство с 20 ноября. Несвоевременное открытие было вызвано поздней доставкой окр-ОНО научно-учебных пособий и поздним утверждением сметы.

Снабжение ликбезов научно-учебными пособиями вполне достаточно. Средняя цифра учащихся на ликбезах от 30 до 40 человек.

В отношении ударного с/совета по ликбезу дело обстоит неважно, вместо 3-х ликбезов там работает один и воскресная школа. Причина: уклонения неграмотных от обучения. Посещаемость занятых неграмотных—80 процентов. Методическая постановка удовлетворительная. Работа опорного ликбеза заставляет желать лучшего.

Живая связь райполитпросвет-организатора и райполитпросветкома есть: с октября м-ца пр. года обследовано 8 изб-читален и 10 ликбезов.

Н. Фолин.

Крепим „Добролет“.

(С. Усть-Осинское, того же района).

Ячейка „Добролета“ насчитывает 70 членов. В районе организуется еще 2 ячейки. 10 января переизбрано правление. Новый состав энергично взялся за работу.

За несколько дней распределено правлением 70 штук акций „Добролета“ и месткомом союза советслужащих распределено между членами союза 27 штук акций. Всего уже распределено около 120 акций. М. В.

организации 115 человек. Районного актива—199 человек, из них—32 девушки. Актив состоит из рабочих и крестьян и 15 человек в рабочих, 23 активиста пашен. Членов и кандидатов ВКП(б)—4 человек. Ячейкового актива 658 человек. Неучтенный ячейковый актив цифру 658 превышает. В дальнейшем выдвижение и воспитание актива необходимо усилить.

Руководство и связь.

Всего было выездов по обследованию и инструктированию районных 45. Обследовано 40 ячеек. Было проведено 5 пленумов и 4 совещания. Заслушано на бюро окружкома 12 отчетов райкомов.

Деревня.

Сейчас в деревне наблюдается сдвиг ячеек в работе и укрепление их. Участие комсомола в выборах сельсоветов, по сравнению с прошлым годом, активное, но недостаточное. Кооперировано молодежи 1433 человека. Представителей в кооперации 44 человека. Членов профсоюза 90 человек. В области заключения трудовых договоров батрачество имеет достижение: с 30 процентов шагнули до 61. Связь ячеек с союзом с.-х. рабочих недостаточная. Всей ККОВ выбрано 62 человека. В сельсоветы—90 человек

и 11 человек избрано председель советами Батраков по округу 3966 человек, из них юношей 830 человек. Имеется культурное начинание и запашки полей ячейками. Школ крестьянской молодежи по округу 3. Проведено 17 райконференций беспартийной молодежи и 7 конференций девушек-крестьянок.

Политобразование.

К первой категории по полит-образованию отнесено 1323 человек, ко второй—436 человек и к третьей—69 человек. Всего школ в округе 30. Школами переданы будут охвачено 520 человек, остальные—политчитками.

В прениях по докладу тов. Копопиника выступало 45 человек. Указали на то, чтобы представители в профорганизациях закреплялись. Работа цеховых пропполктивов проводится слабо, их нужно расшевелить. Квалификация молодежи поднимается слабо. Директивы вышестоящих органов выполняются недостаточно. На первом году обучения подростков спускать в шахты не нужно. Для вовлечения девушек крестьянок в работу комсомола нужно привлечь учительство. В работе школ передвижек со стороны комсомола нужно принять активное участие для вовлечения

и беспартийной молодежи. Комсомольцы мало обращают внимание на обработку вновь пришедших из деревен батраков на производство. Работа нацмен проводится слабо. Есть много безработных девушек, для которых нужно создать швейные мастерские и поднять их квалификацию. Среди кустарной молодежи работу нужно развернуть шире. По кооперированию молодежи работа хромает от недостатка указаний по этому вопросу. Комсомольцы члены сельсовета к работе относятся халатно. Выезжающие на места агрономы точных указаний по культурному ведению сельского хозяйства не дают. Окружному больше нужно уделить внимания на оживление работы в Горно-Ш рдком районе.

Массовая работа рабочих ячеек.

(Доклад тов. Магарил).

Центр внимания в настоящее время должен быть обращен на массовую работу рабочих ячеек.

Под массовой работой следует понимать ту работу, которая охватывает широкие комсомольские и беспартийные массы. Наша массовая работа сейчас приелась молодежи, сухая она—не удовлетворяет культурные запросы. От-

сюда и вытекают различные художества: пьянство, хулиганство и половое развращение.

Существующую сеть профтехкурсов нужно закрепить, облегчить доступ в них рабочему юношеству, добиваясь укомплектования школ фабрично-заводского ученичества и горнорудч. лучшими инструментами и преподавателями, привлекая к этому внимание хозяйственников и профорганизации.

Массовую экономработу нужно усилить и приспособить не только к интересам подростков, но и к интересам юношества. Добиться участия молодежи в профсоюзной работе: в комиссиях, шахткомах, завкомах и в работе производственных совещаний, беря курс на выборность представителей молодежи в указанные организации.

Внутрисоюзную демократию часто понимают только как свободу выборов—это неправильно,—внутрисоюзная демократия означает вовлечение каждого члена союза в практическую работу.

Нагрузка комсомольского актива распределена неравномерно: одни несут 8 обязанностей, другие ничего. Необходимо нагрузку урегулировать.

Выдвижение рядовых комсомольцев на активную работу нуж-

но усилить, добиваясь в этом плановости.

Борьба против пьянства, хулиганства, разврата и т. д. должна проходить через вовлечение рабочей молодежи, особенно беспартийной, в работу юнсекий, создавая в них актив, через клубные вечера, политеуды, лекции и т. д.

Для распространения научно-технических знаний среди молодежи нужно проводить лекции, доклады и т. д., привлекая к этому специалистов.

Особенно чутко нужно прислушиваться к интересам и запросам беспартийной молодежи, пришедшей на производство из деревни. Выдвигать беспартийных ребят в выборные рабочие организации, выставляя их в списках и помогая выбранным в их работе. Вовлекать также на ячейковые собрания, в работу политшкол, кружков, юнсекий, в правления клубов и т. д. Особое внимание следует уделить на работу среди беспартийных девушек, вовлекая их, помимо общих собраний, в работу женских делегатских собраний.

В прениях выступило 8 человек, которые указали на слабость работы среди батраков. Комсомольцев нужно нагружать не более, как 2-мя обязанностями.

Деревня.

Пере выборы сельсоветов.

Мало активности проявили.

(С. Усть-Сосновское).

На выборы явилось 291 человек, из них женщин—72. Выборы были назначены в 12 часов, но начались позже, т. е. граждане явились с запозданием. Председатель старого сельсовета т. Глушков сделал весьма краткий доклад о своей работе, еще более краткий доклад сделала ревизионная комиссия. Граждане слушали вяло. По докладу выступил один служащий и еще один пьяный, который молчал чепуху, повинуясь только для него одного.

Все же работу сельсовета старого состава общее собрание признало удовлетворительной, хотя работа была плохая, что выяснилось из доклада председателя.

Затем начались выборы. Зачитали списки лиц, лишенных избирательного права.

За основу при выборах общее собрание приняло список, составленный ячейкой ВКП(б). Список был дополнен. Всего кандидатов наместили 47, избрали—12, из них 3 женщины. В члены сельсовета прошли исключительно беспартийные, на 75% бедняки. В кандидаты прошел один кандидат ВКП(б).

Произошло это потому, что один гражданин сказал:—Партийцы—птицы перелетные. Мы их выберем, а их перебросят. Они уедут, а работа встанет. Нам надо выбирать своих, местных.

Собрание с ним согласилось. Председателем сельсовета избран гр. Бородулин, человек работоспособный.

В общем, надо сказать, что выборы прошли „ни шатко, ни валко“. В селе нашем, где находится районный центр, можно было ожидать лучшего.

Хуже всего было то, что для нового состава сельсовета утвердили наказ, а на общем собрании его даже и не зачитала комиссия, которая его выработала.

Местный.

„Лицом в грязь не ударили“.

(С. Красное, того же района)

21 января состоялись пере выборы сельсовета. На собрание явились избиратели почти в полном составе.

Никогда еще пере выборы у нас не проходили так активно, как в этот раз.

В сельсовет избрано 29 членов и 10 кандидатов. В состав прошло 3 партийца и 4 комсомольца, остальные—крестьяне бедняки и середняки.

24 января на пленуме нового сельсовета председателем избран комсомолец Котельников.

Нет сомнения, что новый сельсовет будет работоспособным.

Цыган.

Все 100 процентов.

(С. Катан, Кузнецкого района)

1 января состоялись пере выборы сельсовета. В пере выборах

участвовали все 100 процентов избирателей. На собрании не обошлось без трений между бедняками и середняками, которые действовали разрозненно. Бедняки выставляли своих кандидатов, а середняки—своих. В сельсовет прошло большинство середняков. На должность председателя сельсовета пере избран старый председатель сельсовета, который работал не особенно хорошо и не вел борьбы с самогоном. Селькор.

Приехал самогон пить.

(Д. Георгиевка, Кузнецкого р)

Кузнецкий рик прислал к нам уполномоченного по проведению пере выборной кампании т. Шестерина, который по приезде к нам занялся „уничтожением“ самогона.

Мужики над ним смеются.

Не следовало бы тов. Шестерину рвать свой авторитет в глазах населения. П.Товарный.

Ликвидируют неграмотность.

(Д. Ячменюга, Кузнецкого р)

Осенью прошлого года в нашей глухой таежной деревне открыт ликпункт. Население охотно посещает занятия. Привезают даже учиться с заимок, расположенных в нескольких верстах от деревни, в тайге.

Всего обучается 23 человека.

Ликвидатор в своем деле относится добросовестно. В-и.

Запойный агроном.

(Село Титово, Топкинского района)

В селе открылись месячные курсы мастеров-маслоделов. На курсах попутно производится показательное кормление молочного скота. Все это хорошо, а плохо то, что агроном Рожнев, которому поручено вести наблюдение за скотом „запил горькую“. Он пил в течение трех суток самогон, а на 4-е сутки заведывающий курсами тов. Филатович отправил агронома на лечение в Усть-Сосновскую больницу. Тов. Рожнев своим поведением сильно уронил в глазах курсантов авторитет агрономов. Овзду следовало бы заменить его кем-либо другим. Селькор № 200.

Эксплуатирует батрака.

(Былелок Солонечный, Кемеровского района)

Гражданин Лукьян Климин имеет у себя в качестве работника мальчика-чуваха, которого эксплуатирует без пощады. Работник у него не зарегистрирован и выполняет самые тяжелые работы, совершенно непосильные для его детского возраста.

Краткая характеристика Климина: бывший колчаковский милиционер, а теперь—самогонщик. Надеемся, что эксплуататору „достанется на орехи“.

Красный.

Хулиганство захлестывает.

(Дер. Кемерово, того же района)

В деревне широкой волной льется самогон. Хулиганство и пьянство достигло невероятных пределов. Поги ежедневно наблюдаются грабежи и кражи. В Николаевке (часть дер. Кемерово) по ночам до утра раздают прохаживают. Милиция необходимо принять меры против самогонщиков и хулиганов. Красный.

По сельсоветам.

Не сельсовет, а.. модельня и детдом.

(Дер. Ячменюга, Кузнецкого р)

Я уверен, что на территории Кузнецкого округа ни один сельсовет не помещается в такой обстановке, как наш. Судите сами: сельсовет помещается в доме залогов кержака (старовера). В переднем углу висят образа, тут же и плакаты. Стол один. Когда домохозяйка обедает, то секретарю приходится прекращать работу или писать на лавке, стоя на коленях. Тут же под ухом секретаря жужжит прелек, а под столом ползают и бегают хозяйские ребяткишки.

Секретарь не раз просил председателя, чтобы тот нанял для сельсовета другую квартиру, но тот „и в ус не дует“.

Кончится это, вероятно, тем, что секретарь с ума сойдет.

Антон Перисо.

Мертвым сном спит.

(Село Усть-Сосновское).

Ячейка ОДН спит крепким сном вот уже 5 месяцев. Ни о ней ни слуху, ни духу. В 1924 году ячейка кой-что делала, помогала ликпункту, а нынче даже не знаешь—кому уплатить членский взнос. Местный.

Хроника.

Для проведения конкурса на лучшее коллективное хозяйство в округе создана окружная комиссия из 5 чел.

Оргчасти окрисполкома и окружному административному отделу поручено подготовиться к передаче всех видов записей актов гражданского состояния в сельсоветы.

Для распределения отпущенного фонда Сибкрайисполком и маломощным хозяйствам создана комиссия. Помощь будет оказана районам, наиболее пострадавшим во время гражданской войны и от бандитизма.

ПРОИСШЕСТВИЯ.

Обнаружен труп. В Крайвинском раймилицию поступило сообщение о том, что в пос. Кузнецком, Поперечинского сельсовета обнаружен труп убитого неизвестного человека.

Попал под обвал. На левом берегу реки Кабырды, Усть-Кежеск сельсовета, Горно-Шарского района снежным обвалом с горы задавило шедшего на промысел гр.на Садычакова, Николая Ивановича. Труп, после семидневной работы по розыску его, обнаружен на дне реки Кабырды.

Ответ. ред. М. А. Гольдберг.

ПРИКАЗ

Кузнецкого окружного исполнительного комитета РК и КД и Кузнецкого окружного военного комиссариата.

Гор. Щегловск.

№ 51.

1 февраля 1926 г.

О переучете начсостава запаса РККА.

Во исполнение § 4 приказа Окрисполкома и Окровоенкомата № 38, настоящим объявляется, что переучет начсостава запаса РККА по округу будет производиться с 10-го по 24-е сего февраля, почему все военнообязанные, подлежащие переучету, обязаны явиться лично, имея на руках документы, указанные в § 5 упомянутого выше приказа—в гор. Щегловск, Окровоенкомат (Советская улица, дом № 19) в нижеследующие сроки:

№ по порядку	Наименование местностей и районов округа.	Время явки.
1	Гор. Щегловск	10 февраля
2	Химзавод и Кемеровский рудник	13
3	Кемеровский район	14
4	Щегловский и Усть-Сосновский районы	15
5	Топкинский район	16
6	Ленинский район	17
7	Бачатский район	19
8	Проклопьевский район	20
9	Красный и Крайвинский районы	21
10	Кузнецкий район	22
11	Горно-Шарковский	23

ОСНОВАНИЕ: Телеграмма Начальника Управления Территориального округа 21-й Пермской стрелковой дивизии № 3928.

Пред. Окр. Испол. Комитета Орлеанский.

Окружной военный комиссар Зыкин.

Начальник мобилизационного отделения Усолкин.

ОБЪЯВЛЕНИЯ.

Нужен опытный мастер, знающий перешлетно-картонажное дело, школе 4х летке Кемерудника. Об условиях службы справитесь у зашкостей в часы занятий. 3—60.

Срочно требуется опытная машинистка Кузнецкому окротделению сорторге. ужащих. Трудовая, № 31. Правление.

Утерянные документы:

— Чл. бил. рабаемдеса, личн. кн., команд. уд., выд. сельхозом „Илиты“, уд. на право ношения оружия на имя Горьковский В. Л. 73.
— Уд. личн. выд. Щеглов. умилищ на имя Хомченко И. Ф. 70.

— Вр. уд. № 19, выд. Кузнецким райкомом ВКП на имя Харитонова И. И. 71.

— Уд. личн. выд. Щеглов. адмогл. на имя Турина П. М. 68.

— Инвалид. кн. бил. лесничества на лес уч., конск. карт. принадл. Лобову А. Е. 69.

— 2 уч. конск. карт. на лощ., выд. Щеглов. райком на имя Колчанова В. Е. 67.

— Докум. за № 4447, выд. Щеглов. милиц. на имя Ягунова С. С. 64.

— Регистр. карт. о браке и личном документе на имя Васина П. П. 68.

— Конск. карточки на имя Ягунова Н. С. 65.

— 2 уч. конск. карт. на лощ., выд. Крайвинск. райком на имя Глухова Т. А. 63.

считать недействительными.

Страховая волокита.

(Пос. Георгиевский, Топкинского района)

В сентябре 1925 года у гражданина Печковского, Терентия Григорьевича сгорела постройка, которая была застрахована. Хотя акт о пожаре был составлен на другой же день, но и до сего времени гражданин Печковский не получил страховых денег. Волокита возмутительная. Первоначальный акт составил уполномоченный сельсовета и передал его в совет. Недель пять спустя приехал к гражданину Печковскому страховой агент Березин и составил уже настоящий пожарный акт. Печковского в это время дома не было, т. е. он проходил попризывную подготовку. Только через три дня Печковский вернулся и расписался на акте. Печковский спросил агента:—Скоро ли я получу деньги? Агент сказал:—А вот, дружок, я съезжу в Щегловск, в Тошки, а потом ты приедешь ко мне и я тебе выдам деньги. Это было в ноябре месяце.

Когда агент возвратился в Тошки, Печковский приехал к нему за деньгами, но последний ему денег не выдал, а дал ему на руки пожарный акт и посоветовал ему самому съездить в Щегловск в „острах“ за получением денег. Печковский поехал и просил агента, чтобы тот дал ему все необходимые документы. В Щегловске Печковскому денег не

выдали, ибо оказалось, что пожарный акт не сходится со страховым листком. Печковскому сказали:

— Поезжай обратно к тов. Березину, он все дело рассматрит.

Через несколько дней Печковскому удалось поймать Березина в сельсовете, он стал у него просить денег, но тот вместо выдачи денег дал ему совет найти двух свидетелей, которые бы подписались под актом и сказал в заключение:

— Вот я поеду в Щегловск, возьму с собой оба акта и вышлю тебе деньги почтой, а если хочешь получить поскорее деньги, то поезжай в Щегловск сам. До сего времени гражданин Печковский денег не получил и собирается снова ехать в Щегловск сам, во второй раз П.

Хулиганство захлестывает.

(Дер. Кемерово, того же района)

В деревне широкой волной льется самогон. Хулиганство и пьянство достигло невероятных пределов. Поги ежедневно наблюдаются грабежи и кражи. В Николаевке (часть дер. Кемерово) по ночам до утра раздают прохаживают. Милиция необходимо принять меры против самогонщиков и хулиганов. Красный.